

本报热线:6610123 967066 新浪微博:@今日烟台

# “这2000尾鱼,怕是一条也活不了”

## 刘绍汉包的鱼塘接连出现鱼儿大量死亡的事件,家人怀疑是被人投毒

本报记者 苑菲菲

从27日开始,昆嵛山保护区西殿后村64岁的刘绍汉一家已经捞了好几天的死鱼了。原来刘绍汉承包村里的水塘养鱼,眼看鱼儿长势甚好,却突然大批量死亡,家人怀疑是被投毒。就在一年多前,大片死鱼的事件也上演过一次。

### 水塘上漂了一层死鱼

水塘旁的雪地里堆着百十来条僵硬的死鱼,一条条手掌长短的鲢鱼被从石头缝里扒拉出来,翻着肚皮浮在水面上,水塘中央几条长到三四斤的草鱼被冻在冰疙瘩里……29日中午,记者来到昆嵛山保护区西殿后村刘绍汉家的水塘时,出现在眼前的就是这样一副景象。已经64岁的刘绍汉点了根烟,望着

水塘不住地叹气,“这2000尾鱼,怕是一条也活不了!”

据刘绍汉介绍,27日中午,他推了一小推车菜来到水塘,竟发现水面上漂了一层死鱼,“一些小鱼使劲往外蹦跶,往四周的石头缝里钻,都死在里面了。”刘绍汉说,鱼是缺氧了,呼吸不上来才会这样,这水里很可能是被人投毒了!



3斤多的草鱼都死了,刘卓强很心疼。 本报记者 苑菲菲 摄

### 养鱼期间接连发生大片死鱼事件

“捞上来的得有三四百斤,先浮上来的都是小鱼,这几天大鱼也都翻上来死了。”刘绍汉说,根据鱼的反映,他们猜测水里可能被投了一种叫做“赛丹”的农药,那是一种杀虫剂,会直接把水里的氧气封了,鱼呼吸不了氧气都就死了。唯一的办法是把水都抽干净,再重新换水,而鱼塘出现这样的情况已不是第一次了。

据了解,刘绍汉从2007年

开始承包村里的鱼塘,包了整整10年,里面养了多种鱼类,一般这些鱼养个三到五年就能收一次。刘绍汉说,养到第五年夏天的时候,两三万斤的鱼突然全都死了,一家人很是着急上火,怀疑是有人投毒。转过5月,村民们灌溉庄稼,把水塘里的水用光后,刘绍汉又重新放了水,养了2000尾鱼,没想到这才过了一年多,让人恼火的事又重演了。

### 警方已取走水样进行调查

刘绍汉说,每年开春之后,他就要开始喂鱼。起初是三四天喂一次,过了5月天气热起来,鱼群也活跃了,就得天天喂。辛辛苦苦一年多,长得快的鲤鱼和草鱼最重的已经七八斤了,长得慢的鲢鱼也有半斤多。“到了收成时候,怎么也能卖个10万块钱。”刘绍汉给记者算着帐。而接二连三的死鱼事件,让一家人又心疼又上火。

刘绍汉的儿子刘卓强说,发现投毒当天他们就报了警。派出所的民警来帮着捞鱼,区公安局刑侦大队的民警也赶来,取了一部分水样回去化验。“有怀疑的对象,但是没证据咱也不能说人家。”刘卓强说,不管这投毒的人能不能找到,明年他都要给老父亲在水塘边安上摄像头,不能让这样的事再发生一次了。

### 三楼着火冒浓烟 熏跑整栋楼居民

本报热线6610123消息(记者 苑菲菲) 28日晚8点多,芝罘区新桥桃园里小区发生火灾。浓烟从3楼不断冒出,居民纷纷跑到楼下躲避。因着火业主家中无人,经过40多分钟的扑救,火才被扑灭。

28日晚上8点多,芝罘区新桥桃园里81-17栋楼的居民闻到一股焦糊的气味,再看窗外,浓烟不断从该栋楼3楼冒出,有邻居去拍着火居民家的门,这才发现家里没人。很快,居民都迅速撤离到了楼外。

消防人员很快就赶到了现场,但从着火居民楼外面看不到明火,不过烟雾很大,大家猜测这火可能是阴燃,或是电器等物品冒烟。因家中无人,破拆防盗门损失较大,消防人员便从楼外灭火。大约过了40分钟,火被彻底扑灭,浓烟也逐渐散去,着火房屋的主人接到消息赶回了家。

着火的是居民家的客厅,屋里都被熏黑了,所幸发现和扑灭及时,火势未蔓延。目前,着火原因还在调查。 奖励线索人李先生20元

国网招远市供电公司

### 助力企业降损增效

本报讯(通讯员 陈宇斐) 近日,为保障大客户用电安全,招远市供电公司组织人员走进工业园区大客户,了解企业生产经营情况及用电需求,指导其优化用电方案,助企降损增效,受到大客户的交口称赞。

# 开发区金沙滩再现江豚尸体

## 近几个月烟台海域发现的江豚尸体至少有5例

本报热线6610123消息(记者 尹海涛) 28日下午4点左右,一市民在烟台开发区金沙滩再次发现江豚尸体。据了解,今年冬天烟台海域多次出现江豚尸体,近几个月至少发生过5例。

28日下午4点左右,一位市民去开发区金沙滩海域游玩时,发现了一具江豚尸体。该江豚尸体肚子已经破开,能看见内脏和血肉,黑色的表皮已经破损,尸体基本完整。

另外在距离该江豚不远处10米左右,该市民还发现了一具江豚尸体,尸体破损严重,除了头部比较完整外,躯干露出了骨架,从尸体情形上看已经有一段日子。据该市民说,他这几年每年都能在开发区金



28日下午,市民在金沙滩发现一具较完整的江豚尸体。 热心市民供图

沙滩海域看到2到3头江豚尸体。据了解,早在10天前,就有市民在烟台滨海路栈桥附近发现江豚尸体,当时江豚尸体内脏已经被人为挖空。

据烟台海洋与渔业局渔政执法人员介绍,今年冬天在烟台海域已经发现了3到4例江豚死亡的事例。加上这两具

江豚尸体,近几个月烟台海域发现江豚尸体至少有5例。

为何近期频频发生江豚死亡的事例?据烟台海洋与渔业局渔政执法人员分析,冬季江豚易体弱生病,或因食物少离群索饵搁浅等原因导致江豚死亡,之后尸体被海水冲向岸边。

### 江豚经常在山东海域出现

据民间环保人士任增颖介绍,根据媒体报道,在龙口、长岛、寿光、青岛等海域都发现过海水江豚,遗憾的是都是在死亡的情况下才被人发现和了解。

湖南岳阳江豚保护

协会会长徐亚平说,“海水江豚也是江豚,与淡水江豚同样珍贵,只不过还没有被公众所关注,目前虽然数量比淡水江豚多,但随着海洋湿地被破坏和污染,也随时会面临灭绝的危险。”徐亚平说。

据介绍,江豚俗称海猪,为哺乳动物,与海豚最大的区别是江豚没有背鳍,属濒临灭绝的国家二级重点保护水生野生动物。既能在淡水中生活又能在海水中生活,北方主要分布于渤海和黄海。

### 发现海洋生物要上报渔业部门

根据《中华人民共和国水生野生动物保护法》规定,任何单位和个人发现受伤、搁浅或因误入港湾、河汊而被困的水生野生动物时,应及时报告当地渔业行政主管部门或者其所属的渔政监督管理机构,由其采取紧急救

护措施;也可以要求附近具备救护条件的单位采取紧急救护措施,并报告渔业行政主管部门。已经死亡的水生野生动物,由渔业行政主管部门妥善处理。

未经许可非法捕杀、出售、收购、运输国家重

点保护的水生野生动物的,依照刑法有关规定追究刑事责任;情节轻微的,由渔业行政主管部门没收捕获物和违法所得,并处以相当于捕获物价值10倍以下的罚款。烟台市渔政监督管理站举报电话:05356718163。

贺海尔白电连续五年销量全球领先

# 海尔绿智能整套家电 蝉联5冠 为爱升级

**海尔绿智能整套家电元旦嘉年华盛大启幕**

海尔白色家电连续五年全球销量领先,全新升级的海尔绿智能家电,送给您和家人最贴心的关爱。

活动时间: 2013年12月10日-2014年1月31日

**成为会员享VIP礼遇**

购海尔绿智能家电,登陆<http://vip.haier.com>,成为海尔“尊享+”会员,注册海尔产品即可享受积分兑换好礼、延保、定期家电维修检测、新品试用等VIP礼遇,以及只属于您的专享方案。

**海尔家电套餐礼品区**

- 一次性购买达到6000元,送价值150元的海尔商城代金券一张。
- 一次性购买达到10000元,送价值300元的海尔商城代金券一张。
- 一次性购买达到20000元,送价值800元的海尔商城代金券一张。
- 一次性购买达到30000元,送价值1500元的海尔商城代金券一张。

**海尔商城代金券使用细则:**

1. 海尔尊享+会员权益,只在海尔商城内选购商品使用,请先登录vip.haier.com注册后激活本卡使用。
2. 本卡不挂失、不退换、不提现、不计息、不记名,遗失无法补办,请妥善保管。
3. 本券有效期至2014年1月31日,过期作废。在有效期内,卡内余额可多次使用。
4. 如使用本权益卡选购商品后发生退货,相应金额退还本权益卡账户,但不能超过有效期。
5. 发放本卡所需条件发生变化,不能满足所发条件时,原使用者须退还本卡及所有权益金额。如本卡已被激活,我们有权要求退还等额现金作为补偿。
6. 海尔集团作为此活动的主办方,保留解释权。

关注海尔烟台公众微信 家居生活好伴侣

扫描二维码,参与精彩活动

你的生活智慧 我的智慧生活